

上港艰难取胜武汉卓尔 梦幻前场去哪了

体坛观察

又是先丢一球。昨晚与武汉卓尔的比赛，上港差点在同一条河里跌倒两次，幸好在狂攻大半场之后，依靠阿瑙的角球得分和奥斯卡的点球命中，最后10分钟上演2比1的惊险逆转。

赢了，但赢得磕磕绊绊、心惊胆战。最近两轮，那支前场威风八面、行云流水的上港队，似乎一下子消失了，甚至想要让球迷们看到一粒精彩的运动战进球都成了奢望。上港的梦幻前场，为何不再“美如画”呢？



洛佩斯(中)本场再一次被重点盯防 图 IC

大将突受伤

赛季初，上港的攻击线上拥有四大强援：胡尔克、奥斯卡、阿瑙托维奇，再加上新转会来的洛佩斯。放眼整个亚洲足坛，这个“前场F4”也算得上一流。

但队长胡尔克训练中的意外受伤，却改变了形势。从第三轮开始，上港的前场进攻便陷入困局，让人看得内心焦急。两场打进的三球里，有两粒是点球，运动战都进不了球了。

胡尔克在场上，的确有一些毛病：带球过多、球风太独、喜欢埋怨。但必须承认，他不讲理式的个人带球突进，依然是上港重要的进攻手段，尤其在面对密集防守时特别管用。有这样一名突击手，也能吸引对手的重点盯防，给其他队员更多空间。

很明显，少了“绿巨人”，上港的攻坚能力下降了一大截。在技战术方面，佩雷拉也没有了可以调整的后手。好在胡尔克

的伤情正在缓解，已经参加了球队的合练，下一轮或许就能重新看到他的身影。

新人难冒头

受新冠肺炎疫情影响，不少球队的外援在前几轮都无法正常出场，但这无疑也给了本土球员更多的舞台和机会。让人欣喜的是，新赛季伊始便涌现出了一批表现抢眼的年轻球员。

比如广州恒大的韦世豪、山东鲁能的郭田雨、北京国安的张玉宁，都在各自球队发挥了重要作用，而且都有进球。而23岁的大连人队边后卫童磊，已经占据了“助攻榜”首位。

但上港呢？上场的还是这帮人，发挥作用的也还是这帮人。除了几名重量级外援，本土球员干的基本都是配角的活，能够让人眼前一亮的年轻小将更是没有。

新人难冒头，自然就没有“新式武器”。上两个赛季好歹还收获了李圣龙，今年呢？

战术需求变

如今，面对上港队，对手似乎都学“乖”了。后场摆上“大巴”死守，有机会就打反击。当然，还有一点：严防死守洛佩斯，不给他边路冲刺起速的空间。

洛佩斯在前两轮的发挥堪称惊艳，场均进2球。他闪电般的速度，也成为众多后卫的噩梦。但接下来的对手们都对他做了很有针对性的防守，每每令他陷入重围。最近两场，洛佩斯完全迷失了。

至于前场另外一名外援阿瑙，现在更多被佩雷拉当做站桩式中锋使用。但问题在于，上港队两个边路的传中准头有点差，因此威胁也不大。

死打洛佩斯，或者死守阿瑙，都并非良策。主教练佩雷拉还得在战术安排上多想一些新办法，比如，让奥斯卡位置适当前提，利用他的个人技术在中路多做一些衔接配合，也许能起到意想不到的效果。

本报记者 关尹

场外音

居安思危 ◆ 关尹

中超重启后的四轮，上港3胜1平保持不败。成绩单还算不错，但如果看最近两轮比赛的内容，恐怕就不会这样乐观。就连主教练佩雷拉在赛后的新闻发布会上都说：“很难去点评这场比赛。”

绝平青岛黄海、逆转武汉卓尔，而且靠的都是最后时刻的点球，上港队这两场的进程很悬，有些“玩心跳”。以一支争冠球队的标准来衡量，显然是很难让人满意的。谁敢保证，这样的好运气每次都会降临？

昨晚与武汉卓尔的比赛，对手的两大核心外援埃弗拉、拉斐尔都缺阵，10号巴蒂斯唐也没

有首发，而面对这样一支阵容明显存在缺陷、近似残阵出击的平民球队，上港竟然直到比赛快结束时才锁定胜局，距离首败就差了那么一点。

谁都知道武汉卓尔主要是防守，上港当然也预想到了，可惜的是球队破密集防守的办法不多、能力不足。大部分时间里，上港面对卓尔滴水不漏的摆大巴防守，几乎束手无策。在胡尔克缺阵、洛佩斯神勇不再的情况下，上港的阵地战完全没有爆点。

要是换成北京国安、广州恒大、山东鲁能等队，上港还能这般幸运逆转吗？通过这两场，全队上下是该居安思危了。



扫码看视频

新媒体你看中超

点燃亿心，中超激战正酣。本报体育部推出的独家系列视频“新媒体你看中超”今天更新第七期，走近申花所在的大连赛区，说说那些年“连沪争霸”的故事……



金信煜受伤表情痛苦

图 新华社

才踢四轮 怎么这么多人伤了

金信煜右脚骨折提前告别第一阶段中超

体坛话题

第4轮申花2比2战平大连人的联赛，金信煜中途因伤被换下场。经过诊断，昨天传来坏消息，申花中锋右脚胫骨远端应力性骨折，提前告别中超第一阶段。

与大连人的比赛开场不久，金信煜就将沙拉维的射门补射入网，为申花取得领先。但一个小时后他被迫到场边接受治疗，然后被于汉超换下。赛后申花主帅崔康熙透露，金信煜的伤情不太乐观。经过核磁共振检查，申花中锋被确诊为右脚胫骨远端应力性骨折。按他目前的情况，骨折部位至少需要6至8周的固定静养，然后视胫骨愈合情况接受康复治疗。因此，金信煜已提前告别中超首阶段联赛。申花方面透露，今天金信煜将离开大连返回上海。

金信煜的受伤，对申花来说打击颇大。韩国中锋自去年夏窗加盟球队后，出场12次贡献9球，是申花提前保级的重要功臣。新赛季开启后，金信煜近三轮连续破门，为球队打入3球。崔康熙入主后的进攻，基本围绕金信煜展开，如今他无法上场，球队战术执行上面面临挑战。

应力性骨折也称为疲劳性骨折，通常是因为骨头受到异常或重复性的外界应力或持续负重导致，金信煜身高达到1.96米，对他这样的大个子球员来说，密集的赛程、高强度的比赛，骨头承受的高压可想而知。而在申花之前，中超已有多支球队出现伤情。

北京国安的攻击手朴成前交叉韧带断裂赛季提前报销，广州恒大的中场廖力生半月板损伤，深圳佳兆业外援宋林韧带受伤，武汉卓尔的前锋埃弗拉肌肉拉伤……尤其朴成和金信煜都是在非对抗情况下受伤的，这也给其他球员提了个醒，首阶段联赛还有10轮，在达到比赛要求的前提下，要尽可能保护好自己。

中超方面也在想方设法保护球员。通常情况下，天然草球场的使用节奏是一天一训，除了比赛结束后及时养护，球场都准备了足量的新草皮，大连金州体育场的工作人员告诉记者，若下雨或比赛后草皮出现问题，直接整块更换。苏州赛区则把原定在苏州奥体中心的比赛移至苏州体育中心进行，以便球场草皮得到更多的恢复时间。首席记者 金雷

国足世预赛再度延期至明年

归化球员有资格进名单 亚冠球队国脚无需奔波

本报讯 (记者 关尹) 亚足联昨天对外宣布，受新冠肺炎疫情影响，原定于今年10月和11月举行的卡塔尔世界杯预选赛亚洲区40强赛剩余比赛将推迟到2021年举行。这已经是亚足联第二次决定推迟该项赛事。

2022年卡塔尔世界杯亚洲区预选赛去年

就已经拉开战幕。今年6月，亚足联曾宣布世预赛延期，当时将40强赛剩余比赛推迟至今年10月8日和13日以及11月12日和17日进行。但计划不如变化快，亚足联昨天表示，考虑到新冠肺炎疫情在多个国家和地区的情况，国际足联和亚足联共同做出了推迟

预选赛的决定。

目前的A组积分榜中，中国男足以4战2胜1平1负积7分的成绩排在小组第二。世预赛再度延期后，虽然时间尚未确定，但意味着国足可以有更多时间备战，更好地吸收消化主帅李铁的技战术理念。与此同时，像归化球员

费南多、阿兰都将有资格进入国足名单，对于饱受锋无力困扰的国足来说是一大利好。

此外，对于中超需要参加亚冠的四支球队来说，世预赛推迟也是好消息，这意味着球队中的国脚们无需来回奔波，可以专注于亚冠的比赛。